

APELUL DE SELECȚIE VARIANTA SIMPLIFICATĂ

M 3.2/6B „Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul Grupului de Acțiune Locală”
[bookmark: _Hlk23860497][bookmark: _Hlk23855209][bookmark: _Hlk23864718][bookmark: _GoBack]Numărul de referință al sesiunii de selecție a proiectelor 1/2019
M3.2/6B: 22.11.2019 – 23.12.2019

Data publicării: 12.11.2019

ASOCIAȚIA GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ-SUDUL GORJULUI anunță lansarea, în data de 21.11.2019, a apelului de selecție a proiectelor pentru măsura: M 3.2/6B „Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul Grupului de Acțiune Locală”

Beneficiari eligibili:
· [bookmark: _Hlk505837724]Unitățile administrative teritoriale și asociațiile acestora conform legislației naționale în vigoare;
· ONG-uri pentru investiții în infrastructura educațională;
· ONG-uri definite conform legislației în vigoare;
· GAL-ul, în cazul în care nici un alt solicitant nu-și manifestă interesul și se aplică măsuri de evitare a conflictului de interese.
· Parteneriat între autoritatea publică locală (APL) și un furnizor de servicii sociale 
· Furnizori de servicii sociale.
Teritoriul Asociației Grup de Acțiune Locală-SUDUL GORJULUI acoperă următoarele unități administrativ teritoriale: 1 comună din județul Mehedinți, respectiv comuna Grozești; 17 comune din județul Gorj, respectiv: Aninoasa, Bîlteni, Borăscu, Brănești, Cătunele, Ciuperceni, Dănești, Drăgotești, Drăguțești, Fărcășești, Glogova, Ionești, Mătăsari, Negomir, Urdari, Slivilești, Telești și 2 orașe din județul Gorj, respectiv: Turceni și Rovinari.

Fondurile disponibile pentru Măsura 3.2/6B: 50.172,07 Euro.
Fondurile disponibile alocate în această sesiune pentru măsura 3.2/6B: 50.172,07 Euro.
Suma maximă nerambursabilă care poate fi acordată pentru finanțarea unui proiect: 
– 50.172,07 Euro.
Suma totală alocată măsurii M 3.2/6B, conform planului financiar aprobat de DGDR AM PNDR este în valoare de 50.172,07 Euro.
Data limită de depunere a proiectelor:  21.12.2019, ora 13.00  
Locul și intervalul orar în care se pot depune proiecte: sediul ASOCIAȚIEI GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ - SUDUL GORJULUI din Oraș Turceni, str. Sf. Ilie, nr. 44 A, județul Gorj, în fiecare zi lucrătoare, în intervalul orar 9:00 – 13:00.
[bookmark: _Hlk497679389]Informații detaliate privind accesarea și derularea acestei măsuri sunt cuprinse în Ghidul solicitantului elaborat de GAL pentru măsura  M3.2/6B și anexele la ghid,  postate pe pagina de internet a GAL: www.galsudulgorjului.ro
[bookmark: _Hlk497679401]Datele de contact unde solicitanții pot obține informații suplimentare:  sediul ASOCIAȚIEI GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ - SUDUL GORJULUI din Oraș Turceni, str. Sf. Ilie, nr. 44 A, județul Gorj, Telefon: 0756 140 867, E-mail: galsudulgorjului@yahoo.com
Toate informațiile detaliate, aferente măsurii M3.2/6B lansate în cadrul prezentului apel de selecție, sunt disponibile pe suport tipărit la sediul GAL.

ASOCIAȚIA GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ - SUDUL GORJULUI 
Președinte,
IORDACHE ION 


image1.jpeg
Seie
**
*
*** **

PROIECT FINANTAT D
UNIUNEA EUROPEANA

*
*




image10.png




image2.jpeg
MINISTERUL AGRICULTURII §T
DEZVOLTARII RURALE





image3.jpeg
qiIavil




image4.jpeg
¥ AFIR

impreund crestem
T satul roménesc




image5.png




image6.jpeg
Seie
**
*
*** **

PROIECT FINANTAT D
UNIUNEA EUROPEANA

*
*




image7.jpeg
MINISTERUL AGRICULTURII §T
DEZVOLTARII RURALE





image8.jpeg
qiIavil




image9.jpeg
¥ AFIR

impreund crestem
T satul roménesc




