ANEXA 1 - MODIFICAREA SDL – ASOCIAȚIA GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ SUDUL GORJULUI
Data 16.10.2018
	
1. TIPUL PROPUNERII DE MODIFICARE A SDL[footnoteRef:1] [1:  conform încadrării tipurilor de modificări din prezentul Ghid.] 


	Tipul modificării
	Numărul modificării solicitate[footnoteRef:2] în anul curent [2:  numărul modificării solicitate în anul curent.] 


	Modificare simplă  - conform pct.1
	

	Modificare complexă - conform pct.2X

	1

	Modificare legislativă și/sau administrativă - conform pct.3
	



II.  DESCRIEREA MODIFICĂRILOR SOLICITATE[footnoteRef:3] [3:  fiecare modificare va fi completată conform punctelor a,b,c,d.] 

[bookmark: _GoBack]1.DENUMIREA MODIFICĂRII: Modificări ale Cap. V - Descrierea mãsurilor din SDL, Modificarea Fișelor  Măsurilor: M 2.1/2A, M3.1/6A conform pct. 2, litera b 
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Propunem modificarea indicatorului suplimentar de monitorizare  “Număr de locuri de muncă create – 2“ din Fișa măsurii 2.1/2A - „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu” prin eliminarea și transferul acestui indicator în Fișa măsurii 3.1/6A - “Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL”, astfel rezultând indicatorul de monitorizare “Număr de locuri de muncă create – 11“. 
Conform Ghidul Grupurilor de Acțiune Locală pentru implementarea Strategiilor de Dezvoltare Locală, versiunea 04, pag. 24, “Modificările care vizează indicatorii pot fi doar cazul transferării unor indicatori de la o măsură la alta, fără a se diminua valoarea totală a acestora/SDL. Atenție! Sunt  permise transferuri de indicatori doar între măsuri care pot asigura îndeplinirea acelorași indicatori.”
Asociația Grupul de Acțiune Locală Sudul Gorjului a lansat în perioada 25.05.2018-18.07.2018 sesiunea de depunere a cererilor de finanțare pentru măsura M 2.1/2A „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu”, fiind selectate un număr de 7 proiecte în valoare de 105.000,00 Euro, conform Raportului de Selecție din data 24.08.2018. Fondurile disponibile alocate în cadrul sesiunii pentru măsura M 2.1/2A au fost de 125.430,17 Euro. 
În Fișa măsurii 2.1 - „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu” Indicatorii de monitorizare ai masurii 2.1/2A  sunt: Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți: 3,  Număr de locuri de muncă create: 2. Din aceștia, indicatorii de monitorizare corespunzători domeniului de intervenție principal (2A), pe care este încadrat proiectul, sunt reprezentați de “Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți: 3”, iar indicatorii suplimentari de monitorizare, specifici teritoriului, sunt reprezentați de “Număr de locuri de muncă create: 2”.
În urma evaluării proiectelor, s-a constatat ca nu se pot îndeplini indicatorii suplimentari, specifici teritoriului - “Număr de locuri de muncă create: 2”, deoarece niciun solicitant nu și-a propus prin Planul de afaceri creearea de locuri de muncă, acesta fiind doar un criteriu de selecție nu și de eligibilitate, iar, în cazul în care toate proiectele depuse vor fi declarate eligibile în urma evaluării la OJFIR, suma rămasă de 20.430,17 Euro din alocarea totală pe această măsura nu permite redeschiderea acestei măsuri în vederea îndeplinirii acestui indicator.
La selecția SDL Sudul Gorjului, Criteriul de Selectie 4.4. Contribuția SDL la realizarea indicatorului specific priorității 6B – creare de locuri de muncă, a fost punctat cu 6,5 puncte, acordandu-se 0,5 puncte  pentru fiecare loc de muncă din cele 13 propuse a fi create. Aceste 13 locuri de muncă totalizează atât indicatorii specifici Domeniului de intervenție 6A) Facilitarea diversificării, a înființării și a dezvoltării de întreprinderi mici, precum și crearea de locuri de muncă, propuși a fi realizați prin Măsura 3.1/6A - „Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL” ( 9 locuri de muncă), cât și indicatorii suplimentari propuși a fi realizați prin Măsura 2.1/2A „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu” (2 locuri de muncă) și Măsura 2.2/2B „Acces facil în domeniul agricol al unor fermieri calificați și reînnoirea generațiilor” (2 locuri de muncă).
Având în vedere proiectele selectate în cadrul Măsurii 2.1/2A „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu”, solicităm spre aprobare eliminarea indicatorului suplimentar de monitorizare “Număr de locuri de muncă create – 2“ din Fișa măsurii 2.1 - „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu” și transferul către Fișa măsurii 3.1/6A - “Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL”, astfel rezultând indicatorul “Număr de locuri de muncă create – 11“, fără a diminua valoarea totală 13 locuri de muncă asumate la momentul elaborării SDL în cadrul criteriului de selecție CS 4.4.

Apelul de selecție a proiectelor pentru: Măsura 3.1/6A – Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL,numărul de referință al sesiunii de selecție a proiectelor: 1/2017 a fost deschis in perioada 27.12.2017 12.02.2018,iar bugetul alocat apelului de selecție: 878.011,18 Euro.
In urma raportului de selectie pentru sesiunea de cereri de proiecte derulate în aceasta perioada au fost selectate 6 proiecte eligibile in valoare de 270.000 euro, prin care s-a propus creearea a  6 locuri de munca.  Suma ramasa disponibila din bugetul total al masurii este de 608.011,18 euro.

Menționam că prin Măsura 3.1/ 6A se poate asigura îndeplinirea acestui indicator, crearea de locuri de muncă fiind și criteriu de selecție și criteriu de eligibilitate. Suma disponibilă rămasă pe această măsura este de 600.000,00 Euro, urmând a se deschide un nou apel îm perioada următoare. Valoarea sprijinului public nerambursabil fiind de 40.000,00/50.000,00 Euro pentru un proiect.
Această modificare se încadrează la pct.2 litera b). 


b) Modificarea propusă
	CAPITOLUL V. Descrierea măsurilor din SDL

FIȘA MĂSURII M 3.1./6A „Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL”
10. Indicatori de monitorizare 
- Numărul de locuri de muncă create – 9 11.

FIȘA MĂSURII M 2.1./2A „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu”
10. Indicatori de monitorizare 
- Număr de locuri de muncă create – 2. 


c) Efectele estimate ale modificării
	În această secțiune va fi indicat efectul generat de modificarea propusă, respectiv impactul la nivelul teritoriului, rezultate scontate.
Prin modificările propuse, va fi realizat indicatorul de monitorizare Numărul de locuri de muncă create asumat la momentul elaborării SDL, respectiv va fi îndeplinit Criteriului de Selectie 4.4. Contribuția SDL la realizarea indicatorului specific priorității 6B – creare de locuri de muncă, prin Măsura 3.1/6A - “Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL”. Efectele pozitive se vor concretiza în consolidarea afacerilor, serviciilor și activităților care generează locuri de muncă pentru populația locală din teritoriul GAL Sudul Gorjului.
Menționăm că modificările propuse nu afectează implementarea SDL-ului. Modificările propuse pentru Cap. V - Descrierea mãsurilor din SDL, sunt necesare pentru implementarea SDL-ului, acestea având un impact pozitiv asupra teritoriului GAL Sudul Gorjului, iar criteriile de selecție și eligibilitate în baza cărora SDL a fost selectată, respectându-se, fără a fi influențate.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	e) Se va indica impactul asupra indicatorilor de monitorizare.
Modificarea propusă are impact asupra indicatorilor de monitorizare de la Măsura 2.1/2A și Măsura 3.1/6A, stabiliți inițial în SDL, astfel: 
· se elimină indicatorul „Numărul de locuri de muncă create: 2” de la Măsura 2.1/2A și se transferă  la Măsura 3.1/6A. 
· se modifică indicatorul „Numărul de locuri de muncă create: 9” de la Măsura 3.1/6A, indicatorul propus va fi „Numărul de locuri de muncă create: 11”.
Prin modificarea propusă se menține indicatorul de monitorizare la nivelul global al SDL din cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală a GAL Sudul Gorjului selectată de către AM-PNDR.



2.DENUMIREA MODIFICĂRII: Modificarea capitolului IV: Obiective, priorități și domenii de intervenție,  Măsura 2.1/2A și Măsura 3.1/6A, conform pct. 1, litera a)
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	In cadrul Cap IV:Obiective, prioritati si  domenii de interventie se solicita modificarea indicatorilor de rezultat de la Măsura 2.1/2A și Măsura 3.1/6A, pentru a se realiza corelarea cu indicatorii de monitorizare din fișele acestor măsuri, respectiv:
· Măsura 2.1/2A „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu”: Indicatorului de rezultat Număr de locuri de muncă create: 2 se elimină. Această modificare a intervenit în urma solicitării  indicatorului transferului indicatorului către  Măsura 3.1/6A - “Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL”.
· Măsura 3.1/6A “Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL” - Valoarea Indicatorului de rezultat Număr de locuri de muncă create: 9  se modifică în Număr de locuri de muncă create: 11. Această modificare a intervenit pentru a ne asigura menținerea cuantumului Indicatorului Număr locuri de muncă create la nivel de SDL, respectiv 13.


b) Modificarea propusă
	Capitolul IV. Obiective, priorități și domenii de intervenție

Tabel: Obiective, priorități, domenii de intervenție, măsuri, indicatori de rezultat
Coloana Indicatori de rezultat, M 2.1 „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu”: Număr de locuri de muncă create: 2.
Coloana Indicatori de rezultat, M 3.1 „Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL”: Număr de locuri de muncă create: : 9 11.


c) Efectele estimate ale modificării
	Modificările propuse vor avea un impact pozitiv, deoarece se vor monitoriza corect indicatorii de rezultat în perioada de implementare SDL, conform cu modificările solicitate din Fișa Măsurii 2.1/2A propusă și Măsura 3.1/6A propusă.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Se va indica impactul asupra indicatorilor de monitorizare. 
Prin modificările propuse, au fost corelate modificările din fișele măsurilor M 2.1/2A, M3.1/6A cu CAPITOLUL 4 - Obiective, priorități și domenii de interventie, astfel încât raportările în cadrul SDL să fie efectuate corect. Se modifică valoarea indicatorilor astfel:
- indicatorului de rezultat Număr de locuri de muncă create prevăzut în cadrul Măsurii 2.1/2A, se elimină, respectiv 2 locuri de muncă create.
- valoarea indicatorului de rezultat Număr de locuri de muncă create prevăzut în cadrul Măsurii 3.1/6A, prin creșterea Număr de locuri de muncă create, de la 9 la 11.
Numărul total de locuri de muncă asumate la momentul elaborării SDL nu se modifică.




