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Comunicat privind elaborarea Ghidului aferent  
Măsurii M 3.4/6B :
„Modernizarea localităților din cadrul GALˮ


ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ SUDUL GORJULUI anunță elaborarea si aprobarea Ghidului solicitantului pentru Măsura M 3.4/6B : „Modernizarea localităților din cadrul GALˮ, precum si a  Cererii de Finantare si a  Documentelor justificative pe care trebuie să le depună solicitantul o dată cu depunerea proiectului în conformitate cu cerințele fișei măsurii din SDL și ale Ghidului.
Elaborarea acestor documente respecta toate cerintele din cadrul Ghidului de Implementare aferent Submăsurii 19.2, „Sprijin pentru implementarea acțiunilor în cadrul strategiei de dezvoltare localăˮ- versiunea 02, precum si toate cerintele din cadrul Ghidului Grupurilor de Actiune Locala pentru Implementarea Strategiilor de Dezvoltare Locala, aprobat prin Ordinul MADR nr. 90/ 07.04.2017. 

Beneficiarii eligibili (direcți) pentru spijinul acordat prin Măsura 3.4/6B sunt:
•	Unitățile administrative teritoriale și asociațiile acestora conform legislației naționale în vigoare;
•	ONG-uri pentru investiții în infrastructura educațională (grădinițe) și socială (creşe și infrastructură de tip after-school);
•	ONG-uri definite conform legislației în vigoare;
•	Unități de cult conform legislației în vigoare.
Investiția trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL. Punctul/punctele de lucru, după caz, ale solicitantului trebuie să fie situate în teritoriul GAL SUDUL GORJULUI, activitatea desfășurându-se în teritoriu.


Teritoriul Asociației GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ SUDUL GORJULUI acoperă următoarele unități administrativ-teritoriale: 17 comune din județul Gorj, respectiv:  Aninoasa, Branesti,   Ionesti, Borascu, Negomir, Glogova, Catunele, Ciuperceni, Telesti, Danesti, Dragutesti, Balteni, Matasari, Farcasesti,  Dragotesti,  Slivilesti, Urdari; 1 comuna din județul Mehedinti, respectiv: Grozesti și orașele Turceni si Rovinari, din județul Gorj.

[bookmark: _GoBack]
Datele de contact unde solicitanții pot obține informații suplimentare:  sediul ASOCIAȚIEI GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ - SUDUL GORJULUI din Oraș Turceni, str. Sf. Ilie, nr. 44 A, județul Gorj, Telefon: 0756 140 867, E-mail: galsudulgorjului@yahoo.com.

Toate informațiile detaliate, aferente măsurii M3.4/6B lansate în cadrul prezentului apel de selecție, sunt disponibile pe suport tipărit la sediul GAL.

ASOCIAȚIA GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ - SUDUL GORJULUI 
Președinte,
IORDACHE ION
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